

KLUB POSLANIKA

Br: 02/03-04-24-5

Podgorica, 03.04.2024. godine



CRNA GORA	
SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	3. 4. 20. 24. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	02-69-2/24-86
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PHILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE
g. Andriji Mandiću, predsjedniku Skupštine

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru unutrašnjih poslova, g. Danilu Šaranoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Poštovani ministre Šaranoviću,

Kako policija planira suzbiti nedozvoljenu trgovinu oružjem i krijumčarenje cigareta, s obzirom na registrovane slučajeve i materijalnu štetu odnosno koje konkretne mjere su preduzete kako bi se suzbila nedozvoljena trgovina oružjem i krijumčarenje cigareta i koje su aktivnosti planirane u narednom periodu u ovoj oblasti?

Obrazloženje ću dati na samoj sjednici.

Molim odgovor i u pisanoj formi.

S poštovanjem,

POSLANIK

Momčilo Leković

DEMOKRATSKA CRNA GORA

8. marta br. 72, Podgorica Kabinet: +382 (020) 662 397
Fax: +382 (020) 662 397 Mob: +382 (069) 342 045

www.demokrate.me



Crna Gora
Ministarstvo unutrašnjih poslova



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. 04	20 24	GOD.
1 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-86/2		
VEZA:			
EPA:			
SIFERACENICA:	PRILOG:		

Adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 22,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 224 222
fax: +382 20 244 424
www.mup.gov.me

01 Br: 070/24-18750/2

26.04.2024. godine

Za: SKUPŠTINA CRNE GORE
KLUB POSLANIKA DEMOKRATSKE CRNE GORE
Poslanik, Momčilo Leković

POSLANIČKO PITANJE

Kako policija planira suzbiti nedozvoljenu trgovinu oružjem i krijumčarenje cigareta, s obzirom na registrovane slučajeve i materijalnu štetu odnosno koje konkretne mjere su preduzete kako bi se suzbila nedozvoljena trgovina oružjem i krijumčarenje cigareta i koje su aktivnosti planirane u narednom periodu u ovoj oblasti ?

ODGOVOR

Uvaženi poslaniče Leković,

Nedozvoljena trgovina oružjem prepoznata je kao jedan od problema sa kojim se trenutno suočavamo u borbi protiv kriminala. Unaprijeđenjem postojećeg zakonskog teksta, posvećeni smo otklanjanju svih izazova i nejasnoća na koje se u praksi nailazilo primjenom važećeg Zakona o oružju.

Između ostalog, pristupiće se pooštavanju uslova za izdavanje oružnih listova, s posebnim osvrtom na kategorizaciju krivičnih djela i prekršaja koje predstavljaju smetnju za izdavanje isprava o oružju, te uspostavljanju efikasnije procedure za oduzimanje oružja, kao i pitanja nadzora i kontrole fizičkih i pravnih lica koja imaju vatreno oružje u legalnom posjedu.

Takođe, imajući u vidu da je u nadležnosti Direktorata za upravne poslove, državljanstvo i strance, odnosno Direkcije za vozače, vozila i oružje, vršenje upravnog nadzora nad radom organizacionih jedinica, odnosno područnih jedinica i filijala u dijelu vršenja poslova iz oblasti oružja, odnosno primjene Zakona o oružju, to su shodno navedenom, ovlašćeni službenici ovog Direktorata u prethodnom periodu vršili nadzor nad zakonitošću rada područnih jedinica i filijala po navedenom, o čemu su sačinjeni zapisnici, koji su shodno konstatovanim eventualnim nepravilnostima ili eventualnom nezakonitom postupanju, dostavljeni nadležnim državnim organima na upoznavanje i dalje postupanje.

Podsjećamo, da je ovaj Direktorat u prethodnom periodu, a shodno zahtjevu nadležne organizacione jedinice Uprave policije, izvršio naknadne provjere za tzv. bezbjednosno interesantana lica koja posjeduju isprave o oružju, a kako bi se utvrdilo trenutno činjenično stanje i ispunjenost uslova iz člana 13 Zakona o oružju, za izdavanje isprava, kojom prilikom je u konkretnim slučajevima u kojima je utvrđeno da postoje smetnje shodno navedenom članu 13, oduzeto oružje, a u skladu sa zakonskim odredbama.

Napominjemo, da je u prethodnom periodu ovo Ministarstvo u saradnji sa Upravom policije, više puta organizovalo kampanju „Poštuj život-vrati oružje“, prilikom koje kampanje je svaki građanin shodno Zakonu o oružju, mogao bez bilo kakvih pravnih posljedica nesmetano i dobrovoljno predati policiji vatreno oružje bez obzira na to da li oružje posjeduje u ilegalnom ili legalnom vlasništvu i nezavisno o kojoj kategoriji vatrenog oružja je riječ.

Kroz navedenu kampanju upućen je i poziv građanima da ukoliko posjeduju eventualna saznanja o tome da druga lica posjeduju nelegalno oružje, čime krše odredbe Zakona o oružju, obavijeste o istom Upravu policije, u cilju preduzimanja mjera i aktivnosti od strane Uprave policije, shodno ovlašćenjima, a kojim aktivnostima bi spriječili dalje zloupotrebe i kršenje zakona. Navedeni poziv građani su mogli uputiti na zvaničan broj Uprave policije i anonimno.

Sa tim u vezi, jasno je da ovo Ministarstvo ulaže sve napore, a kako bi se prije svega jasno definisao zakonodavni okvir izdavanja isprava o oružju, te otklonili svi izazovi na koje se nailazilo u praksi u prethodnom periodu, pooštrili uslovi za dobijanje isprava za oružje, otklonili eventualni propusti u postupcima izdavanja isprava za oružje, te samim tim stvorilo sigurno i bezbjedno okruženje za sve građane.

U dijelu pitanja koji se odnosi na krijumčarenje cigareta, intezivnim aktivnostima Uprave policije, od početka 2023.godine do 1.aprila 2024. godine, procesuirano je 28 fizičkih i 5 pravnih lica. Među prijavljenim fizičkim licima je procesuirano 6 službenika Uprave carina i 4 policijska službenika, a procesuirana u i 2 člana visokorizičnih OKG.

Ukupna količina cigareta koje su prokrijumčarene preko carinske linije u nepoznatom pravcu, radi plasiranja istih na sivom tržištu iznosi 183.241 paketa. Krijumčarenjem ovih količina cigareta, materijalna šteta po budžet Crne Gore iznosi oko 173 miliona eura. Nastaviće se aktivnosti po nalogu i u saradnji sa Specijalnim državnim tužilaštvom, kao i u saradnji sa drugim državnim organima i međunarodnim partnerima, te preduzimati mjere i radnje u cilju utvrđivanja svih činjenica bitnih za identifikaciju lica koja su uključena u izvršenje ovih krivičnih djela na organizovan način.

Tokom predhodnog perioda, krijumčarenja vatrenog oružja u Crnoj Gori kroz registrovane slučajeve se uglavnom odnosilo na vatreno oružje namijenjeno za lično naoružavanje članova OKG, kao i drugih operativno interesantnih lica, dok je u manjoj mjeri namijenjeno ilegalnog trgovini. Najčešće se radi o krijumčarenju pištolja, automatskog oružja i eksplozivnih naprava.

U Crnoj Gori nijesu prepoznate kriminalne grupe koje svoju dominantnu kriminalnu aktivnost usmjeravaju na poslove krijumčarenja oružja, već se u najvećoj mjeri radi o individualnim slučajevima u kojima oružje nije namijenjeno daljoj preprodaji već služe za potrebe pripadnika OKG, u cilju izvršenja najtežih krivičnih djela protiv života i tijela. Sagledavajući značaj borbe protiv svih vidova zloupotrebe vatrenog oružja, MUP- Uprava policije je izmjenama i dopunama Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u septembru 2022.godine, osnovala specijalizovanu Grupu u okviru Sektora za borbu protiv kriminala, kojoj je u osnovnoj nadležnosti da sprovodi strateške i operativne aktivnosti na suzbijanju krijumčarenja oružja i eksplozivnih materija.

U cilju sveobuhvatnijeg odgovora izazovima u vezi sa zloupotrebom vatrenog oružja, MUP je aktivni učesnik u međunarodnim aktivnostima, naročito ističući kolidersku ulogu u EMPACT projektu Evropske komisije, kroz koju Crna Gora u saradnji sa EUROPOLOM učestvuje u zajedničkim međunarodnim aktivnostima u borbi protiv krijumčarenja oružja i eksplozivnih materija.

Takodje, na nivou Uprave policije formirana je Nacionalna Fokalna točka za vatreno oružje, kao jedinstveno administrativno tijelo u čijem sastavu je integrisano više organizacionih cjelina sa ciljem sveobuhvatijeg odgovora na sve vidove zloupotrebe vatrenog oružja.

Tokom 2023. godine je instalirana baza koja omogućava analizu podataka u odnosu na registrovane događaje i zaplijenjeno vatreno oružje, koja nam omogućava sistematičan pristup podacima o zaplijenjenom vatrenom oružju. U nastavku ovih aktivnosti tokom decembra 2023.godine, ministar unutrašnjih poslova, donosi obavezujuću instrukciju o procedurama i obavezi izvještavanja posredstvom aplikacije „Info strim“ o svim događajima koji se dogode u vezi sa oružjem, municijom i minsko eksplozivnim sredstvima, što prvi put sistematizuje standardizovano prikupljanje podataka o svim događajima povezanim sa vatrenim oružjem, municijom i minsko eksplozivnim sredstvima što uključuje i podatke o zaplijenama vatrenog oružja. Ovo će pomoći da se na sveobuhvatniji način mogu identifikovati bezbjednosne prijetnje u vezi sa vatrenim oružjem.

S poštovanjem,

MINISTAR

